



ŽENSKÉ IN MOŠKE TORBICE, POTOVALKE, PASOVI...

Tozd strokovnega znanja

Na prisotnost Industrije usnja Vrhnika v naši občini nas opozarja predvsem prodajalna na pročelni strani zgradbe na Tržaški 108. Da sta v sorazmeroma tesni zgradbi nameščeni še dve temeljni organizaciji, prav gotovo ni znano mnogim prebivalcem naše občine.

Delavkam TOZD konfekcija pripada spodnji del stavbe, 33 delavk in delavcev. Čeprav številčno niso izjemen kolektiv, pa so to prav gotovo po izobrazbi. Prav vsi imajo ustrezno strokovno izobrazbo. Že dolgo v IUUV vedo, da brez primerne znanja ne bi mogli v tej dejavnosti konkurirati na domačem in tudi tujem tržišču.

V IUUV TOZD galanterija trdijo, da nimajo težav pri oskrbi z usnjem, da pa je nekaj zaprek pri nabavi sodobno oblikovanih kovinskih dodatkov. V tacenskem KOTu sicer skušajo slediti vsem modnim gibanjem, a jim neredne dobave kovin preprečujejo uresničitev zamisli.

Ob številko 33 delavk in delavcev velja postaviti številke o izdelkih, ki jih pošljejo na domače in tuje tržišče. Letno izdelajo 14 tisoč ženskih torbic, tisoč moških potovalk in torbic, 80 tisoč pasov in 35 tisoč drobnih izdelkov. Vse je iz usnja.

Načrtujejo, da bodo letos s temi izdelki zbrali 32 milijonov prihodka.

PRAZNIK KS HORJUL

K novim delovnim nalogam

Podobno kot prejšnja leta, so občani KS Horjul svoj praznik – 6. julij – tudi letos proslavili kar najbolj slovesno. Toda medtem, ko so bila vsa poprejšnja tovrstna slavlja v odmaknjenih hribovskih krajih, se je slavje to pot preselilo v ravninsko Podolnico. Seveda ne po naključju. Prav Podolnica je zadnje čase prizorišče vrste delovnih akcij in kot taki ji kajpada tudi najbolj gre, da pripravi to pomembno prireditev.

Ob stičišču dveh novih asfaltiranih poti sredi razkropljenih podolniških hiš se je ob tej priliki zbralo nekaj sto občanov, ki so prišli malodane iz vse bližnje in daljne okolice. Le-tem je med drugim spregovoril predsednik sveta KS Horjula Pavle Zdešar, ki je predvsem orisal delo v KS v zadnjem letu dni in opozoril na naloge, ki jih še čakajo. Le-te imajo tem večjo težo, ker je vse delo v KS en sam kontinuiran proces, ki edinole zagotavlja izboljšanje življenjskih in delovnih razmer v kraju.

To dokazujejo tudi že izpeljane naloge. Nenavadno velik odmev pa so imele tudi besede Janeza Lešnjaka – predsednika vaškega odbora Podolnice. Ne sicer toliko zavoljo povedanega, kakor zavoljo načina, kako je bilo to povedano. Janez Lešnjak je namreč s kar najbolj preprosto, živo kmečko besedo prikazal delovna prizadevanja Podolničanov v zadnjem času in opozoril na veliko gospodarsko razliko kraja nasproti prvim povojnim letom. Podolnica kljub splošni gospodarski krizi doživlja nagel razvoj, ki ga v dobršni meri pogojuje udarniško delo krajanov.

V nadaljevanju proslave so nato podelili tradicionalna priznanja KS Horjul – »priznanja in plakete 6. julij« in bronasta odličja OF, mešani pevski zbor PD Horjul in recitatorji pa so poskrbeli za kulturno popestritev slavlja. Ob koncu proslave pa so naposled še slovesno odprli novo asfaltirano cesto skozi Podolnico, ki predstavlja najnovejši delovni dosežek Podolničanov. To je bil vsekakor daleč najbolj zanimiv trenutek proslave, saj je odprtje potekalo v skladu s starimi, že skorajda pozabljenimi običaji: z žaganjem cestne zapornice in svečano povorko starinskih kolesljev in narodnih noš.

BRANKO VRHOVEC

DVE TRETJINI UDARNIŠKO

Vodovod do Dobravice... bencin do Iga

Krajevna skupnost Ig ima 1930 prebivalcev. Po njenem ozemlju se prepelje vsak dan do 5000 delavcev in delavk, šolarjev in šolarok. Ob sobotah in nedeljah naraste število kar na šest tisoč.

Kljub tej prebivalstveni raztegljivosti od ponedeljka do nedelje v krajevni skupnosti Ig (predolgo časa niso mogli pridobiti nekaterih infrastrukturnih objektov).

Ta čas pretežni del moči izkoriščajo za gradnjo vodovoda na Dobravico. Okrog tri kilometre dolg jarek in cevovod bosta speljana z Golega. Po predračunu bi vodovod veljal 6,5 milijona dinarjev. Z delom mladih, krajanov, vojakov in še

nekaterimi delovnimi skupinami bodo opravili skupaj za 4 milijone dinarjev del. Že jarek, ki je globok 80 cm in širok 30 cm bo v celoti izkopen z marljivimi rokami.

Na Dobravici dosedaj niso imeli redno zagotovljene vode. Gasilske cisterne so pogosto vozile za okrog 50 odjemalcev – oziroma približno 150 ljudi. Velik potrošnik vode je tudi živina. Zato razumemo krajanov, da težko čakajo jeseni. Takrat bo pritekla voda po novem vodovodu. Prav gotovo bo tiste dni v Dobravici pravo ljudsko slavje.

Nedavno so v Dragi zaropotali stroji na gradbi-



Jarek za vodovod do Dobravice so kopali tudi fantje in dekleta iz šolskega centra za obrambno vzgojo na Igu

10 LET CENTRA ZA TEHNOLOŠKE INOVACIJE – NOVUM

Iz dokumentov v proizvodnjo

V obdobju stabilizacije našega gospodarstva, ko je treba predvsem z obstoječimi sredstvi in kadri dosegati večje realne dohodke v združenem delu, boljše urejati poslovanje s tujino ter pospešeno dvigati produktivnost dela, postaja pomen inovacijskih procesov vsak dan večji. Sprotno inoviranje v proizvodnji in uvajanje boljših tehnoloških rešitev pri vseh nalogah je postalo prednostna naloga združenega dela. Natančno je opredeljena tudi v dokumentih 9. kongresa ZKS in 12. kongresa ZKJ.

Taka opredelitev pa pomeni tudi močno oporo delavcem in sodelavcem centra za tehnološke inovacije NOVUM, ki je pred dnevi praznoval 10 let obstoja.

1. junija 1972. leta sta zveza organizacij za tehnično kulturo Slovenije ter zveza izumiteljev in avtorjev tehničnih izboljšav Slovenije registrirali v sodni register gospodarskih organizacij delovno organizacijo za prenose tehnologije in poslovanje z industrijsko lastnino – center za tehnološke inovacije NOVUM. V desetem letu svojega obstoja NOVUM beleži vrsto uspehov, predvsem pa dokazuje s stotinami poslov pri prenosu tehnologije, kako potrebni so inovacijski procesi v naši samoupravni družbi. Prevladuje nadomeščanje strojev, orodij in instrumentov iz tujine in pomoč pri pripravljavanju in povečevanju izvoza izdelkov.

S pomočjo NOVUMA uveljavlja svoje tehnično znanje nad 500 avtorjev. Med njimi je tudi 40 izumiteljev v svobodnem poklicu. Ti delujejo kot tehnologi, elektroničarji ali konstruktorji. Med gospodarskimi organizacijami najpogosteje sega po novostih ISKRA, precej poslov pa tudi teče pri uvajanju novih proizvodov pri obrtnikih.

Vedno večje število delovnih organizacij, obrtnikov in avtorjev inovacij, ki s pomočjo Novuma urejajo prenose tehnologije in materialnih pravic potrjuje koristnost in uspešnost takega delovanja.

NOVUM dosedaj, če izvzamemo prispevek ob ustanovitvi, ni dobival sredstev iz samoupravnih interesnih skupnosti in bank. Vendar menijo, da bi bila denarna podpora zaželeno, saj bi tako pomoč pospešila oblikovanje in prenos aktualnih inovacij v proizvodnjo.

Večino del opravlja Novum v Sloveniji. Želi si tudi vstop v gospodarstvo v drugih republikah, vendar se zavedajo, da oddaljenost otežuje stike in slabi vpogled v potek dela. Zato je pospešil poslovne stike z gospodarstvom zamejskih Slovencev. Prve korake stopa na avstrijskem Koroškem, ne bi pa smeli pozabiti tudi na Slovence na tržaškem in goriškem območju.

JOŽE JAN



šču tretjega doma za prizadeto mladino. Boleča je bila izguba zemlje za nekatere, vendar bo ta dom prinesel zaposlitev. Zato je krajevna skupnost Ig z osnovno šolo »Ljubo Šercer« že nekaj let skrbela za usmerjanje mladih v zdravstvene poklice. Po zaposlitvenih ocenah bo dobilo v domu delo saj 50 domačinov.

Za prebivalce krimskega območja imamo še eno veselo vest. Ob cesti proti Brestu bodo pričeli graditi bencinsko črpalko. Nosilec del je PETROL, soplačniki so republiški sklad za rezerve, skupščina mesta Ljubljane, naša občina, letališče Ljubljana in krajevna skupnost Ig. Celotna vrednost črpalke je 18 milijonov dinarjev. Letos je zagotovljenih 10 milijonov dinarjev. Ob črpalci bo tudi zabojnik za rezervne dele. Predvideno je, da bodo črpalko predali namenu prihodnje leto. S. J.

V IŠKI VASI

Nova trgovina in javna razsvetljava

Del doma krajanov, ki je bil gotovo zgrajen z največjim prispevkom krajanov, obsega tudi prostore za trgovino, ki so jo svečano otvorili pred dnevom borcev v Iški vasi.

Na svečani otvoritvi je spregovoril predsednik izvršnega sveta KS Iška vas in direktor delovne organizacije Tabor iz Grosuplja. Cilj krajanov je bil: dobiti trgovino, ki bi bila odprta ves dan, ki bi bila boljše založena in prostornejša in to se je uresničilo. Vas je bogatejša za veliko prodajalno, kjer kupec lahko dobi vse od elektroaparatur, stekla, blaga do vsakodnevnih potrebnih artiklov. Prijazni prodajalki sta nam povedali, da bo trgovina odprta od 7.–19. ure in v soboto od 7.–14. ure in v tem času bo možno dobiti čez cel teden sveže meso, kruh, mleko, zakaj doslej so tovrstno blago razen kruha, vozili le enkrat tedensko ali celo to ne.

Ob prostorni prodajalni je še skladišče, v katero bo mogoče shraniti neprimerno več blaga kot do sedaj, urejeni pa so tudi sanitarni prostori, pa tudi dostop vozil do skladišča je lažji.

Kupci so videti zadovoljni, saj jim ne bo potrebno za vsako stvar v mesto, izboljšali pa so se tudi pogoji za prodajalke in tudi za dobavitelje blaga.

Poleg tega je KS Iška vas bogatejša tudi za dodatno javno razsvetljava v Iški. Koristi od vsega tega pa nimajo le krajanov, temveč tudi vikendisti in izletniki, ki pa jih v teh krajih vsaj v poletni sezoni ni malo.

D. ERHATIC